
Niederschrift 03/2021 der Sitzung des Arbeitsausschusses des 
Verschwisterungskomitees am 29.9.2021 
 
Top 1 
Die Niederschrift 02/2021 wird genehmigt 
 
Top 2  
Es keinen Bericht außerhalb der Tops 3 und 4 
 
Top 3 
Bärbel Tauber-Huy hat einen Probedruck der Verschwisterungsurkunde 
migebracht….er findet allgemeine Anerkennung. Ein dokumentenechter Stift 
soll dazu angeschafft werden, der dann in Lenola bleibt. 
Der Vorschlag Apfelbaum wird angenommen. Chris Krämer hatte bei der Fa. 
Appel nachgefragt – zur Zeit kann man noch keine Obstbäume kaufen – erst ab 
November, dann aber den ganzen Winter. Civito Carroccia verspricht, dass der 
Baum später von einem Auto mitgenommen wird. Es werden Äpfel und ein 
Gutschein überreicht werden. Chris wird sich darum kümmern. 
Sie bekam auch den Auftrag 20 Kalender zu bestellen. Dazu wird Norbert 
Bickelhaupt aus den Vorräten der Gemeinde Geschenke aussuchen. 
(Es wird auch erwähnt, dass man keine teuren Geschenke bringen sollte, um 
damit unsere Freunde nicht ebenfalls zu kostspieligen Geschenken zu 
animieren.) 
Civito Carroccia wird alle Mitreisenden einchecken und für die Anmeldung in 
Italien wird er ein Muster an alle schicken. 
 
Top 4 
Es sind bis jetzt 18 Personen aus Nemours angemeldet, es ist unklar, ob auch 
die Bürgermeisterin kommen wird. Elke Langsdorf soll bei Evelyne Guerpillon 
anfragen. 
Für den Besuch unserer Freunde aus Nemours wurden folgende Vorschläge als 
Programm erarbeitet: 
Die Freunde werden Freitag erst gegen Abend ankommen…es werden nur 
Getränke angeboten, sie werden gleich von den Familien abgeholt. 
Samstag: Vormittags wurde ein Besuch des Schloßmuseums angedacht, 
anschließend bietet sich Shopping in der City an… das Mittagessen wird von 
den Gastgebern organisiert…wo immer sie wollen 
Für den Abend gab es einige Diskussionen – einig war man sich, dass es ein 
gemeinsames Abendessen geben soll. Preferiert wurde die Gaststätte 
Lautenschläger in Neutsch Anfrage für ca. 50 Personen… es soll auch angefragt 
werden, ob es dort auch eine Möglichkeit zur Vorführung des Mühltalfilms gibt. 



Es haben auch deutsche Personen, die sonst französische Partner 
aufgenommen haben, den Wunsch geäußert, am gemeinsamen Abend 
teilzunehmen. Dem Wunsch wollen wir stattgeben. 
(Unsere französischen Freunde haben eine private Reise organisiert – ohne 
offizielle Personen.) 
Für Sonntag wurden vorgeschlagen: Ein Besuch der Messelergrube mit dem 
zugehörigen Museum – Elke Langsdorf wird sich informieren. 
Oder: Ein Besuch im Schloß Erbach mit Elfenbeinmuseum – anschließendem 
Essen in der Brauerei Schmucker mit Besichtigung. Eine Fahrt durch den 
herbstlichen Odenwald ist mit Sicherheit schön. 
Es werden 22 Kalender bestellt, da auch die sonst aktiven Personen 
mitbeschenkt werden sollen. 
 
Top 5 
Es gibt keine weiteren Fragen und die Sitzung wird beendet. 
 
Gez. 
Chris Krämer 


